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2021. augusztus 20-án ünnepeltük Jászdózsán államalapításunkat és az új kenyeret is.  

Reggel, a római katolikus templomban kezdődő szent-

misén Ivancsó István plébános elsőként megszentelte az új, 

nemzeti szalaggal átkötött, majd az oltár elé szakajtóba 

kihelyezett kenyereket, ezt követően méltatta Szent István 

érdemeit. A magyar himnusz, majd Boldog asszony 

anyánk ének után Baranyi Sándor polgármester úr a 

templomból a szabadtérben kihelyezett asztalra vitte ki az 

új, megszentelt kenyeret. Majd az ezt követő beszédében 

elmondta, hogy „Szent István annak idején kiállt az 

egyetemes keresztény értékrend mellett, és elfogadtatta azt 

népével. Nekünk, az utódoknak nem lehet más dolgunk, mint A Szent 

István egekbe nyúló kőszikláit követve, továbbmenni az általa kijelölt 

úton. Nem szabad elvágni keresztény gyökereinket, meg kell őrizni 

hagyományinkat, a ránk hagyott örökséget és ezt tovább kell adnunk az 

utódoknak, a következő generációnak. Majd a „Dósai „Honismereti 

Szakkör népdalkörének képviseletében Seresné Kövér Magdolna és Juhász 

Edit énekelték el „István király” című éneket, melynek különlegessége az 

volt, hogy Seresné saját 

maga írta. „Államiságunk 

ünnepe” az a vers, amit 

Görbe Sándor általános 

iskolás tanuló szavalt el.  

Az előadások után, 

polgármester úr szegte meg az új, megszentelt kenyeret és azt 

követően adta át az első szeletet a legidősebb, ünnepünket 

részvételével megtisztelő Dr. Gyurkó Lászlónak Majd a 

népviseletbe öltözött fiatalok, Kiss Petra, és Görbe Sándor valamint 

Szerző Tiborné képviselő asszony, a 

polgármesterrel együtt kínálták az 

igazán ízes kenyeret, az ünnepségen 

résztvevőknek. 

Ezúton szeretnénk megköszönni a 

kenyér felajánlását. Fábián Zoltánnak. 
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Tisztelt Olvasók!  

 

Az „önkormányzati hírek” című rovat a testületi ülé-

sek leszűkített kivonatát tartalmazza. A képviselő 

testületi ülések teljes anyaga, valamint a hatályos ön-

kormányzati rendeletek és határozatok a Község 

honlapján a www.jaszdozsa.hu oldalon tekinthetők 

meg. 

2021. június 30. rendes ülés  

Az ülésen mind a 7 fő képviselő jelen volt. A testületi 

ülésen 11 napirendi pont került megtárgyalásra. 

Az első napirendi pont keretén belül a két ülés között 

történt fontosabb eseményekről, átruházott hatáskörben 

hozott döntésekről szóló tájékoztatásról döntött a testü-

let. A 2. napirendi pont a lejárt határidejű határozatok 

végrehajtásáról szóló tájékoztatást fogadták el. A 3. napi-

rendi pont keretében a Jászberényi Hivatásos Tűzol-

tóparancsnokság 2020. évi tevékenységéről szóló beszá-

moló került elfogadásra. A 4. napirend keretében megvi-

tatták és elfogadták Jászdózsa település bűnügyi, közbiz-

tonsági és közlekedési helyzetéről a 2020. év vonatkozá-

sában szóló beszámolót. Az 5. napirendi pont során a 

Jászdózsai Polgárőrség 2020. évi munkájáról szóló be-

számolót fogadták el. A 6. napirend keretében a Tisza-

menti Regionális Vízművek Zrt. 2020. évi víziközmű 

szolgáltatási tevékenységéről szóló beszámolót fogadták 

el. A 7. napirendi pont során a Jászdózsai Települési Ér-

téktár Bizottság 2020. évi munkájáról szóló beszámoló 

került elfogadásra. A 8. napirendi pont keretében a 

„Községi Szociális Otthont Létesítő” Alapítvány Kura-

tóriumának 2020. évi beszámolójának elfogadásáról 

döntöttek. A 9. napirendi pont keretében megvitatták és 

elfogadták a 2020-as közfoglalkoztatási program megva-

lósításról szóló beszámolót. A 10. napirend tárgyalása 

során a Polgármesteri Hivatal 2020. évi munkájáról ké-

szült beszámoló elfogadásáról döntöttek. A 11.napirendi 

pont keretében elfogadták az 5/2009. (II.13.) önkor-

mányzati rendelet törvényességi felhívásának tudomásul 

vételéről szóló előterjesztést, és megalkották A szemé-

lyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevé-

teléről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 

8/2021. (VI.01.) önkormányzati rendeletet. 

2021. július 21. rendkívüli ülés  

Az ülésen 6 fő képviselő volt jelen. A testületi ülésen 5 

napirendi pont került megtárgyalásra. Az első napirendi 

pont keretében a 12/2006. (V.25.) önkormányzati 

rendelet törvényességi felhívásának tudomásul vételéről 

szóló előterjesztés elfogadásáról döntöttek, majd megal-

kották a gyermekvédelem helyi szabályozásáról szóló 

9/2021. (VII.22.) önkormányzati rendeletet. A 2. napi-

rend során döntöttek 3/2020. (II.14.) önkormányzati 

rendelet törvényességi felhívásának tudomásul vételéről 

szóló előterjesztés elfogadásáról, továbbá megalkották a 

köznevelési intézményekben alkalmazandó intézményi 

térítési díjakról szóló 10/2021. (VII.22.) önkormányzati 

rendeletet. A 3. napirend keretében elfogadásra került a 

szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó pá-

lyázat benyújtására szóló határozati javaslat c.) pontja, 

mely alapján a testület pályázatot nyújt be 822 q barna 

kőszén megvásárlására. A pályázathoz szükséges előírt 

513.750.- Ft önerőt a kiadási előirányzat átcsoportosítá-

sával a települési támogatás terhére biztosítja. A 4. napi-

rend során megvitatták és elfogadták a Jászdózsa 

belterületen fekvő Arany János, Galamb, József Attila, 

Magyar, Orgona, Szent Imre és Táncsics utcák kijelölt 

járdaszakaszainak teljes körű felújítása kapcsán a kivite-

lezők kiválasztásának előkészítésére szóló előterjesztést. 

Az 5. napirend keretében döntöttek Jászdózsa belterüle-

ten fekvő Zrínyi, Szent Imre és Pacsirta utcák felújítása 

kapcsán a kivitelezők kiválasztásának előkészítéséről. 

2021. augusztus 09. rendkívüli ülés 

Az ülésen 5 fő képviselő volt jelen. A testületi ülésen 3 

napirendi pont került megtárgyalásra. Az első napirendi 

pont keretében a VP6-19.2.1.-48-7-17 LEADER – Ér-

tékkel bíró helyi rendezvények támogatása tárgyú pályá-

zat benyújtásáról és ajánlattételre felkért szervezetek 

meghatározásáról döntöttek. Baranyi Sándor polgármes-

ter elmondta, hogy korábban is volt már kiírva ez a pá-

lyázat, akkor 2 millió forintra lehetett volna pályázni, 

most 3 millió forint a megpályázható összeg, amihez 5%

-os önerő bevonása válik szükségessé. A jövő évi falu-

napi rendezvényre szeretnék fordítani. Az önkormány-

zatnak saját költségvetéséből meg kell előlegeznie a ren-

dezvény pályázatból megvalósítandó elemeinek kiadása-

it. A 2. napirendi pontban a Jászsági Egészségügyi Tár-

sulás Társulási Megállapodásának módosításáról és az 

elnök megválasztásáról határozott a képviselő-testület. 

A 3. napirend során Jászdózsa község víziközművének 

gördülő fejlesztési tervének elfogadásáról született dön-

tés. Az önkormányzat kötelező feladata, hogy elfogadja 

a gördülő fejlesztési tervet, amit a TRV-Zrt állít össze.  

http://www.jaszdozsa.hu
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 A gördülő fejlesztési terv felújítási és pótlási tervből, 

valamint beruházási tervből áll. A gördülő fejlesztési 

tervet minden évben be kell nyújtani az Energia Hivatal-

hoz az Ivóvíz és a Szennyvíz közműszolgáltatásra vonat-

kozóan. 

Beiskolázási települési támogatás 

A beiskolázási települési támogatás az iskolakezdéssel 

kapcsolatos kiadások mérséklését célzó pénzbeli ellátás. 

 A beiskolázási települési támogatás iránti kérelem, a 

jelen rendelet 3. mellékletét képező formanyomtatvá-

nyon nyújtható be, minden év augusztus 15. és szeptem-

ber 15. napja között. 

A beiskolázási települési támogatás iránti kérelemhez 

csatolni kell az oktatási intézmény igazolását a nap-

pali oktatás munkarendje szerint fennálló tanulói 

jogviszonyról, valamint a jövedelem valódiságát iga-

zoló iratokat. 

A beiskolázási települési támogatás mértéke évente ma-

ximum 10.000.- Ft/tanuló. A támogatás évenkénti össze-

ge Jászdózsa Községi Önkormányzat tárgyévre megal-

kotott költségvetési rendeletében kerül meghatározásra. 

Beiskolázási települési támogatásra jogosult az a jászdó-

zsai lakcímmel rendelkező, általános iskolába járó tanu-

ló, akinek a szülő nyilatkozata szerint a háztartásában az 

egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg 

a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 

tízszeresét. (285.000.- Ft.) 

A beiskolázási települési támogatás szeptember hónap-

ban kerül egyösszegben kifizetésre a Jászdózsai Pol-

gármesteri Hivatal házipénztárából. 

2021-ben a támogatás összege: 10.000.- Ft/tanuló 

Elektronikai hulladékgyűjtés Jászdózsán 
 

Jászdózsa Községi Önkormányzata  

elektronikai hulladékgyűjtést szervez. 
 

A gyűjtés időpontja:  

  2021. szeptember 6. (hétfő) 8.00 órától - 12.00 óráig 

  2021. szeptember 7. (kedd) 14.00 órától - 19.00 óráig 
 

  A gyűjtés helye:  5122 Jászdózsa, Deák Ferenc utca 1. (volt szolgáltatóház udvara) 

A lakossági elektronikai hulladékok gyűjtése keretében az alább felsorolt, a háztartásokban használt berendezések le-

adása történhet: 

Minden olyan berendezés, ami elektromos árammal működik (hűtő, fagyasztó, televízió, bojler, mosógép, porszívó, 

elektromos konyhai berendezések, számítógépek, nyomtatók, fénymásolók, telefon, rádió, video berendezések, elektro-

mos kerti gépek, barkácsgépek, világítás armatúrák, játékkonzolok). 

Nem adható le: orvostechnikai eszközök, földfém kábel, ipari alu-kábel, radioaktív berendezések, fénycsövek, autó ak-

kumulátor, napelem, továbbá rongált, szétszedett, törmelékes vagy erősen szennyezett berendezések. 

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy éljenek az ingyenes átvétel lehetőségével és adják le feleslegessé vált elektronikai 

hulladékaikat! 

Jászdózsa Községi Önkormányzat 

 
Háziorvosi Rendelés 

 
Rendel: Dr. Bagi Zoltán háziorvos 

 
Hétfő, Szerda, Csütörtök:  

12:30-15:30 
Kedd: 09:00-12:00 

Péntek: 12:00-15:00 
Az ügyelet hívható hétvégén 

és ünnepnap: 
este 18:00- reggel 08:00. 
Tel.: 06-70/370-3104 

 
Szent Margit Gyógyszertára 

Fiókgyógyszertára 
 

Dr. Dobos Józsefné  
Dr. László Erika 

 
5122 Jászdózsa, Széchenyi út 16. 

Tel.: 57/536-010 
Nyitvatartás: 

Hétfő, szerda, csütörtök, péntek: 
13.00-16.00 

kedd: 9.00-12.00 

 
Fogorvosi rendelés 

 
Dr. Fazakas István 

 
Jászdózsa, Hajnal utca 2.  

fogorvosi rendelőben 
Telefonszám: +36-30/486-4856 

Rendelési idő: 
kedd: 14.00-20.00 

csütörtök: 08.00-14.00 
péntek: 08.00-14.00 

(iskolafogászat) 
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XXVI. Hagyományőrző Dósai Napok 

Július 2-án pénteken délután 15.00 órakor a Jászdózsai Római 

Katolikus Templomban Sarlós Boldogasszony tiszteletére 

misét celebrált Ivancsó István esperes, plébános.  

A rendezvény 16.00 órakor az Erdős Otthonban folytatódott, 

Baranyi Sándor polgármester  úr  hivatalosan itt nyitotta 

meg a 2021. évi XXVI. Hagyományőrző Dósai Napokat. A 

polgármester úr köszöntőjében elmondta, hogy jó újra együtt 

lenni, mert az elmúlt évben ez a lehetőség nem adatott meg a 

vírus helyzet miatt. A megnyitó után Terjékiné Balázs Ágnes 

intézményvezető köszöntött minden kedves jelenlévőt.  

17.00 órakor a XXII. „Dósai” Alkotótábor kiállításának meg-

nyitójára került sor a Petőfi Sándor Művelődési Házban. A 

kiállítást Némethné Harsányi Katalin nyitotta meg, ezt köve-

tően adta át a szót Baranyi Sándor polgármester úrnak, aki 

köszöntötte a jelenlévőket. Gonda Zoltán festőművész, egye-

temi tanár pár szóban ismertette a művelődési ház falait díszí-

tő különböző technikákkal készült mesterműveket, amiket a 

két hét alatt a táborban festők alkottak. A polgármester úr a 

rendezvény főszervezőinek Némethné Harsányi Katalinnak 

és Rédei Ilonának egy-egy csokor virágot adott át, a 22 évi 

töretlen munkájukért. A festő hölgyeknek emléklappal és egy 

doboz bonbonnal, míg az uraknak emléklappal és egy üveg 

borral köszönte meg, hogy alkotásaikkal színesítik a kiállítást. 

A futás kedvelői az esti órákban vehették birtokba a Tarna 

partot. Nagy örömünkre nem csak Jászdózsán élők, de elszár-

mazottak és a környező településről is érkeztek versenyzők. 

Tajti Ilona először elmondta a fontos tudnivalókat a verseny 

kapcsán, majd egy kis bemelegítő után kezdetét vette a rajt-

vonalnál a verseny. A 6 kategóriában indult versenyzők hősi-

esen végigfutották a kijelölt távokat, a lelkes szurkolók pedig 

több ponton is szurkolhattak, bíztathatták kedvenceiket. A 

verseny résztvevői vidám, ritmusos zene kíséretében halad-

hattak át a verseny végét jelző cél feliraton. A következő 

eredmények születtek:  

Gyermek fiú kategória: I. Kovács Lóránt, II. Rácz Kevin, III. 

Ugróczi Balázs 

Gyermek lány kategória: I. Kabács Réka 

Serdülő fiú kategória: I. Kaszab Viktor, II. Öri Richárd, III. 

Süveges Norbert 

Serdülő lány kategória: I. Varga- Bergmann Bíborka, II. 

Rácz Szabina, III. Vidra Fanni 

Felnőtt férfi kategória: I. Kulcsár Patrik, II. Nagy Gábor, III. 

Somogyi Norbert 

Felnőtt nő kategória: I. Kovács Enikő, II. Bazsó Zsuzsanna 

Tímea, III. Fülöp- Kukoly Erika Ezúton gratulálunk min-

den résztvevőnek a kitartásához! A Tájház és a Tábori emlék-

ház mindkét napon nyitva állt, ahol segítő fiatalok fogadták a 

látogató vendégeket. 

A szombati napon kora reggel a horgászok vehették birtokban 

a Tarna – Holtágat. A magyaros ízek kedvelői is hozzáláthat-

tak a reggeli órákban az ínyencségeik elkészítéséhez. A 13 

csapat a templomkertben szépen elhelyezkedve, jó hangulat-

ban rotyogtathatta ételeit a délelőtt folyamán. Eközben a Bol-

lók Feri emlékházban kezdetét vette a kóstolóval egybekö-

tött kemencében sült rostélyos és a menyasszony kalács ké-

szítése. A Dósai Honismereti Szakkör tagjai nagy lelkesedés-

sel és szakértelemmel kezdtek neki a munkának. A Hagyo-

mányőrző Íjász Klub is elfoglalta a helyét a parokia terü-

letén, ahol szívesen várták az e fajta hagyományőrzésnek hó-

dolókat. Az „Ügyes kezek” kézműves foglakozás a könyvtár 

előtt kapott helyet, ahol a helyi óvoda dolgozói szeretettel 

várták a kicsiket és nagyokat, ötletesebbnél- ötletesebb dol-

gok elkészítésével. A családi vetélkedőn két nagyon lelkes és 

jó hangulatú, Fülöp- Kukoly és a Lázár család vett részt. 

Élmény volt velük játszani! A jászszentandrási Homoktövis 

Gyümölcsfeldolgozó Szociális Szövetkezet munkatársai 

tartottak kóstolóval egybekötött bemutatót. Ezt követően ke-

rült sor a főzőverseny eredmény hirdetésére. 

Helyezettek: I. Tábi Dodi, II. Luca csapat, III. Paksi család, 

Különdíj: Templomos lovagok 

A többi csapat az emléklapon kívül egy-egy üveg borban ré-

szesült. Gratulálunk minden versenyzőnek a gusztusos és fi-

nom étkek elkészítéséhez. 

A délután mesével folytatódott tovább. Csernik Szende szé-

kely lábbábos mesemondó interaktív előadásával és ízes be-

szédével egyaránt varázsolta el a felnőtteket és a gyerekeket 

egyaránt. 17 órakor a köszöntésekkel, az I. Jászkun honvéd 

zászlóalj zászlóbehozatalával és a magyar  himnusz el-

éneklésével kezdetét vette a XXVI. Hagyományőrző Dósai 

Napok díszünnepsége. Baranyi Sándor polgármester köszön-

tője után, Pócs János a Jászság országgyűlési képviselője kö-

szöntötte a rendezvény résztvevőit, majd virágcsokrot adott át 

Banka Erika védőnőnek, a helyi vöröskereszt képviselőjének 

a pandémiás helyzetben is, a véradásokért való organizálásá-

ért. Ezután Torda Ferenc Szolnok tv népszerű műsorvezetője 

a színpadra szólította Baranyiné Csomor Katalin művelődés-

szervezőt, hogy a közszolgálati életműdíj adományozottjának 

Palotainé Szabó Évának az életútját felolvassa. Ezt köve-

tően polgármester úr átadta a díjazottnak, a község oktatási 

területén végzett kimagasló és magas szintű munkájának elis-

meréseként a díjat. Éva szívhez szóló köszönetnyilvánítását, 

sokan megkönnyezték. Az idei évben közszolgálati nívódíj 

adományozásáról is döntött Jászdózsa Községi Önkormány-

zat Képviselő-testülete Dr. Urbánné Kocsis Emőke részére, a 

község egészségügyi ellátásában végzett kimagasló és magas 

szintű munkájának elismerésekét. A díjat szintén a polgár-

mester adta át, melyet Emőke hálásan megköszönt és remé-

nyét fejezte ki, hogy a jövőben is sokat tehet munkájával a 

település lakóiért. A díjátadások sora a véradók díjazásaival 

zárult.  
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Az este a kulturális résszel folytatódott tovább. Elsőként a 

Cimbaliband varázsolta el a közönséget széleskörű, színes 

előadásukkal. A helyi Bondorka néptánccsoport lelkes fiatal-

jai nagy tömeget vonzottak a színpad elé, és hatalmas biztató 

tapsokkal jutalmazták produkciójukat. Felkészítőjük Szőcs 

Szilárd és Csomor Zoé voltak. A néptánc bemutató foly-

tatódott tovább, Bollók Ákos a Magyar Állami Néptánc-

együttes tagja Füzesi sűrű és r itka fogásolás zenére mu-

tatta be művészien előadott táncát. A Mocorgó óvoda 

Kormica csoportja egy mai sláger re adta elő aranyos tán-

cát, melyet Bozóki Katalin és Farkasné Palotai Csilla óvónők 

tanítottak be. Újabb néptánc következett Szőcs Szilárd- Cso-

mor Zoé és Szőcs Tibor- Urbán Szilvia szépen kimunkált 

előadásában. A mulatós zene képviseletében Sissi a Sláger 

tévé sztárja szerzett a nagyérdemű közönségnek vidám perce-

ket dalaival. Egy nem túl szokványos produkcióval léptek a 

jelenlévők elé a Langaléta Garabonciások. Műsoruk címe: 

Vásári komédia volt. A gólyalábakon előadott vidám műso-

ruk elvarázsolta Jászdózsa közönségét. Az este egy fantaszti-

kus koncerttel zárult. Vörös István és zenekara visszaröpítette 

a közönséget a Prognózis időszakába, de új dalokkal is meg-

örvendeztette a lelkes közönséget. Olyan dalok hangoztak el, 

mind például a Tiéd a világ, Televan a város szerelemmel, 

Hajsza közben, Neked valaki kell. A közel 2 órás koncertjü-

ket stílusosan a Nyári éjszakák című népszerű slágerükkel 

zárták. Jó volt újra együtt lenni közösségben, jó volt újra fa-

lunapot tartani. Köszönjük azoknak, akik velünk tartottak.  

Ezúton szeretnénk megköszönni az: I. Jászkun honvéd em-

lékzászlóaljnak, Bozóky János Általános iskola dolgozói-

nak, Bollók Lászlónénak, Darázs Attilának, a Dósai Alko-

tótábor Alapítványnak, Dósai Honismereti Szakkörnek, 

Fülöpné Paksi Katalinnak, Grósz Alexandránk, Gyenes 

Lászlónénak, Gyurkó Lászlóné (Katinak), Gyurkó Ist-

vánnénak, a Hagyományőrző Íjász Klubnak, Kalla Kelli-

nek, Kiss Petrának, Kiss Tamásnénak, a közmunkások-

nak,  a községi könyvtár dolgozóinak, a Mocorgó Óvoda 

és Mini Bölcsőde dolgozóink, a  Polgármesteri hivatal dol-

gozóinak, Polgárőr Egyesületnek, Simon Attilának, Szer-

ző Tibornénak, Szabó Attilának, Szabóné Dr. Béres 

Beatrixnek, Szabó Károlynak, Tajti Ilonának, hogy ado-

mányikkal, munkájukkal, tevékenységükkel hozzájárultak a 

XXVI. Hagyományőrző Dósai Napok sikeréhez.  

A könyvtár dolgozói  
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MIEINK 

A fenti címmel vette kezdetét 2021. június 25-én, az a gene-

rációkon átívelő programsorozat a könyvtárban, melynek 

célja a Jászdózsán élő, illetve Jászdózsához kötődő emberek 

bemutatása. A negyedévente (évszakonként) jelentkező ese-

mény olyan példaképeket, követendő példákat, büszkesége-

ket sorakozat fel a településen élők, az elszármazottak és 

minden Jászdózsa iránt érdeklődő számára, akik bármilyen 

formában önzetlenül sokat tettek vagy tesznek településünk 

hírnevének öregbítéséért. Baranyiné Csomor Katalin első 

vendége Némethné Harsányi Katalin volt. Mindenki Harsá-

nyi Katija. A diplomatafeleség, az édesanya, a nagymama, a 

Dósai Alkotótábor Alapítvány megálmodója, az alpolgármes-

ter asszony. Az évek alatt összegyűjtött fényképek segítségé-

vel, kaptunk bepillantást többek között a jászdózsai gyermek-

korba abba, hogyan ismerkedtek meg férjével. A diplomata 

életmód szépségeibe és olykor nehézségeibe. Nyitottabbá 

vált a jelenlévők számára a latin kultúra és hangulatos zené-

vel még színesebbé varázsolódott az együtt töltött két óra.  A 

programon résztvevők között néhány hazai festőművész is 

képviseltette magát, amely nagy öröm volt a mindenki szá-

mára. Az érzelem gazdag délután maradandó élményt nyúj-

tott minden jelenlévő számára.  

A programsorozat következő vendége:  

Dr. Nagy Józsefné, Békéssy Zsuzsanna lesz.  

Helyszín: A községi könyvtár,  

Időpont: 2021. szeptember 10. 17 óra. 

 
 
 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
 
 

Köszönetet mondunk 

mindazoknak, akik drága szerettünk 

Szabó Attiláné 

elhunyta miatti fájdalmunkban támogattak minket. 

Sírjára koszorút, virágot helyeztek el. 

 

A gyászoló család  

 
 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
 

Köszönetet mondunk mindazoknak 

a rokonoknak, barátoknak,  

ismerősöknek, szomszédoknak, 

 akik drága szerettünk 

Nagy Györgyné 

búcsúztatásán megjelentek,  

sírjára koszorút, virágot helyeztek,  

mély fájdalmunkban együtt éreztek.  

A gyászoló család  
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Jászágói Öregház 

Az Ágóiak Baráti Egyesületének meghívására 2021. július 

17 én /szombat/ Jászágóra látogattunk el az „Öregház” ünne-

pélyes átadására. A rekkenő hőség ellenére összegyűlt a falu 

apraja nagyja hiszen nagy ünnep ez egy falu életében. A 150 

éves tájház kívül belül megújult, mely bemutatja az utókor 

számára az itt élő emberek életkörülményeit, használati tár-

gyait, gazdasági szerszámait. Az ünnepség elején Dobosné 

Tari Mária az ÁBE elnöke köszöntötte a résztvevőket. Majd 

az óvodások csodálatos műsora következett, melyet hatalmas 

tapssal köszönt meg a közönség. Ezután köszöntők következ-

tek: Borbás Zoltán a JNSZ. Megyei Közgyűlés alelnöke, Dr. 

Dobos László a Jászok Egyesületének elnöke, Mozsár Lász-

lóné Jászágó polgármestere. 

Majd ünnepi vacsorával és a Jó Laci Betyár fergeteges műso-

rával folytatódott az ünnepség. Az esti zenés hangulatot De-

ák Tamás és családja biztosította. 

 

Jászsági aratónap és birkafőző verseny 

„Dósai” Honismereti 

szakkör tagsága életében 

nagyon mozgalmasan 

teltek a pandémia utáni 

hetek. Áprilisban vetemé-

nyeztünk a székházunk 

udvarán és terepet ren-

deztünk. Májusban takarí-

tottunk, június elején ke-

mencét tapasztottunk, 

disznót öltünk és próba-

aratás volt az Ágópatak 

melletti búzatáblán Barta 

István földjén.  Akinek 

ezúton is köszönjük a lehetőséget immáron második alka-

lommal.  

Baranyi Sándor polgármester úr kérésére ismét beneveztünk 

a Jászsági aratónapra és a birkafőző versenyre, amelyet Pócs 

János országgyűlési képviselő szervezett.  

 Előtte nap Jászapátira mentünk, ahol megkaptuk a fél birkát 

és sietve nekiálltunk leszedni a faggyút és feldarabolni. Dr. 

Bozóky Mária tagtársunk most is mint mindig felajánlott, 

hogy elvisz minket a birkáért és másnap a versenyre is. De 

mindez nem volt elég hiszen másnap a versenyekre vittük a 

kellékeket ezért Törő Attila tagtársunk is besegített az után-

futóval és még aratott is. 

Kora reggel indultunk a főzőcsapat és az aratóbrigád.  Meg-

érkezésünkkor szíves fogadtatásban volt részünk. A finom 

pálinka elfogyasztása után felsorakoztak a települések képvi-

selői és az arató brigádok. A nagy meleg ellenére időben le-

arattuk a kijelölt területet, de nagyon elfáradtunk. A tarlón 

szépen elkészített paraszt reggeli várta az aratókat. Volt min-

den ahogyan a régi időkben. Kompéros bodak, görhe, aludt-

tej, szilvalekvár, füstölt szalonna, kolbász stb., melyet a hon-

ismeretes asszonyok és a jászkapitányné készített. 

Mindeközben a farmon 26 csapat főzte a birkapörköltet. A 

hangulat nagyon jó volt. A színpadon Fehér Endre és népize-

nekara muzsikált. Nagy volt a sürgés forgás. Nagyon jól 

megszervezett rendezvény 

volt, melyen rengeteg fiatal 

aktivista vett részt. Elfo-

gyasztottuk a csapatunk 

által főzött finom birkapör-

költet, melyet Farkas Ti-

borné és Gyurkóné Tábi 

Dodi főzött.  

Köszönjük polgármester 

úrnak és kedves feleségé-

nek, hogy végig kitartottak 

velünk és bátorítottak ben-

nünket. 

Mindent összegezve jövőre 

jó lenne fiatalokat is bevonni az aratásba, hiszen elsajátítható 

ez az igen fontos hagyományőrző tevékenység. Abban a sze-

rencsés helyzetben vagyunk, hogy még van kiktől átvenni ezt 

a hagyományt. 

 

XXVI. Hagyományőrző Dósai Napok 

2021. július 3-án /szombat/ reggel 8 órától 12 óráig kóstoló-

val egybekötött 

menyasszony és 

rostélyos kalács 

sütése volt a 

Bollók Feri em-

lékházban. Úgy, 

mint a régi házi 

asszonyok haj-

nalba keltünk és 

befűtöttük a ke-

mencét majd elkezdtük dagasztani a kalácsot. A nap folya-

mán 17 kg lisztet 2 kg vajat 7 liter tejet és 17 db élesztőt, 2 

liter tejfölt használtunk fel. Hihetetlen energiával rendelkez-

nek asszonyaink, akik már mindannyian túl vannak a 60 

éven, sőt van, aki 

már a 80 évet is 

betöltötte. A 

közel 40 fokos 

meleghez még 

adjuk hozzá a 

kemence melegét 

a szobában, ahol 
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folyamatosan ment a munka. Nagy volt egész délelőtt a sür-

gés, forgás. Volt, aki kóstolt, volt, aki receptet kért és min-

denféle fortélyokat is elárultak asszonyaink. Nagy sikert ara-

tott a kemence működés közben.  

A bemutató után megmelegítettük az előző nap elkészített 

székely káposztát és jóízűen elfogyasztottuk. 

Zsidei Andrásné  

szakkörvezető  

 

Ó V O D A    H Í R E I 

 

Békésen telt a nyár az óvodában. A gyerekek könnyen fogadták az új helyzetet. A változások ellenére vidáman töltötték a 

nyári napokat. Amennyire csak tudtuk, kihasználtuk a friss levegőn történő játék lehetőségeit. Ennek a forró időjárás sza-

bott csak határt. Mi, óvó nénik és a daduska nénik igyekeztünk elviselhetővé tenni számukra a hőséget. Felszereltük a 

párakaput, zuhanyoztunk, lemosdottunk a délutáni alvás előtt, aminek mindig nagy sikere volt, így nyugodtan, felfrissül-

ve pihenhettek csemetéink az elsötétített szobában. 

Nagy izgalommal várjuk megszépült óvodánk teljes birtokba vételét, hogy tiszta és modern környezetben fogadhassuk új 

és régi ovisainkat és bölcsiseinket. 

Szeretettel várunk minden kisgyermeket, aki velünk kezdi a 2021-2022-es nevelési évet. 

Angyal Norbertné 
intézményvezető 

 

2021. ÉVI EB-OLTÁSSAL  

KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÓ 
 

TISZTELT EBTARTÓ TULAJDONOSOK! 

 
Értesítem Önöket, hogy Jászdózsa községben a Polgármes-

teri Hivatal udvarán a veszettség elleni kötelező 

(összevezetéses) eb-oltást az alábbi időpontokban végzem: 

 2021. szeptember 14. (kedd) 15:30 – 17:00 

2021. szeptember 17. (péntek)  15:30 – 17:00 

2021. szeptember 18. (szombat) 09:00 – 11:00 

 

A 3 hónaposnál idősebb ebek esetén az oltás kötelező és 

csak a microchipezett ebek olthatók! 

A microchip behelyezés díja: 3500 Ft/eb 

 

A macskák oltása ajánlott! 

 

 Oltás díja: 4500 Ft/eb 

 Oltási könyv /új/ 500 Ft/eb 

 Oltási könyv /pótlás/ 1000 Ft/eb 

 Féregtelenítő tabletta  200 Ft/10 ttkg 

 

Tartási helyen történő oltás:  5500 Ft/eb 

Rendelőben történő oltás:  5000 Ft/eb 

Jászdózsa, Kinizsi út 12. Telefon: 0630/2696-788 

 

Az eb-oltási igazolványt minden tulajdonos  

hozza magával, mert annak  

pótlási díjköltsége 1000 Ft/eb! 

 
A veszettség elleni oltás elmulasztása  

szabálysértési eljárást és  

pénzbírság kiszabását vonja maga után! 

 

  Dr. Urbán István 
   állatorvos 
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Tanulmányi versenyek – eredményes diákok 

A 2020/2021-es tanévben a rendhagyó körülmények elle-

nére is több diákunk gondolta úgy, hogy megméretteti ma-

gát országos tanulmányi versenyeken. Szülői támogatás 

nélkül ez nem valósulhatott volna meg, hisz néhány kivé-

teltől eltekintve nevezési díj fizetése ellenében lehet verse-

nyezni.  

Büszkék vagyunk diákjainkra, akik szépen helyt álltak a 

különböző, olykor egész tanévet felölelő versenyeken. 

 A jánoshidai általános iskola több, mint két évtizede 

szervezi meg a térség 3-8. osztályos diákjainak több fordu-

lós helyesírási versenyét. Az iskolai fordulók feladatait 

intézményünkben tíz 3. osztályos, négy 4. osztályos, tíz 5. 

osztályos, huszonkettő 6. osztályos, tizenhét 7. osztályos és 

tizenkilenc 8. osztályos tanuló igyekezett minél eredmé-

nyesebben megoldani hónapról hónapra. Sajnos a járvány-

ügyi helyzet nem engedte, hogy a hidai döntőn is megmé-

ressék a legjobbak magukat.  

 A Mozaik országos tanulmányi versenyen Grósz 

Balász 4. osztályos tanuló több tantárgyból versenyzett a 

tanév során. A legeredményesebb korosztályában matema-

tikából volt, ahol 16. helyen végzett, illetve irodalomból, 

ahol a 18. helyet szerezte meg. Szépen szerepelt környezet-

ismeretből és általános műveltségből. 

 A Bendegúz Gyermek- és Ifjúsági Akadémia Tudás-

bajnokság című többfordulós országos levelező versenyére 

10 tanuló jelentkezett intézményünkből. A tanév végén 

szerzett minősítések az alábbiak:  

Deszpoth Dóra (2. o.) – irodalom- és szövegértés  

     / Ezüst fokozat;  

Juhász Boglárka (2.o.) – irodalom- és szövegértés  

     / Arany fokozat;  

Mizsei Dorka (2.o.) – matematika / Arany fokozat;  

Nagy Levente (2.o.) – matematika / Ezüst fokozat;  

Tábori Zalán (2.o.) – matematika / Bronz fokozat;  

Bagi Rebeka (3. o.) – irodalom- és szövegértés  

     / Ezüst fokozat;  

Farkas Botond (3.o.) – matematika / Arany fokozat;  

Kiss László Barnabás (3.o.) – matematika és környezetis-

meret    / Arany fokozat,  

Nagy Gyula (3.o.) – matematika / Ezüst fokozat;  

Grósz Csenge (3.o.) – anyanyelv és környezetismeret  

     / Arany fokozat;  

Sedon Petra (8.o.) – matematika / Bronz fokozat.  

A szervezők lehetővé tették online módon egy megyei dön-

tőn való részvételt is. Itt a jelentkezés alapján a következő 

eredmények születtek: 

Irodalom és szövegértés: Deszpoth Dóra 15., Juhász Bog-

lárka és Bagi Rebeka 17. helyezett.  

Matematika: Farkas Botond 8., Kiss László Barnabás 9., 

Mizsei Dorka 27. helyezett.  

Környezetismeret: Kiss László Barnabás 22. helyezett.  

Szintén a Bendegúz Gyermek- és Ifjúsági Akadé-

mia rendezi meg minden évben nyelvÉSZ anyanyelvi ta-

nulmányi versenyét. Két 3. osztályos diák írta meg az isko-

lai fordulót, ahonnan a megyei döntőbe jutottak. Grósz 

Csenge itt 10., míg Kiss László Barnabás 22. helyen vég-

zett. 

Első alkalommal rendezte meg fejlesztő matemati-

kaversenyét, a matekÁSZ-t a Bendegúz Gyermek- és Ifjú-

sági Akadémia. Négy 3. osztályos – Batka Boglárka, Far-

kas Botond, Grósz Csenge, Kiss László Barnabás – és két 

4. osztályos diák – Lencse Nóra, Sipos Botond –várta iz-

galommal az eredményeket. A megyei döntőbe 3 tanuló 

jutott, ahol Kiss László Barnabás 4., Grósz Csenge 5., Si-

pos Botond 11. helyen végzett.  

Az alsó tagozatosaknak a PIP-program keretében 

volt lehetőség a TEKI-TOTÓ versenyre. Eredményesen 

szerepelt Dudás Dóra és Farkas Emma (1. o.); Juhász Bog-

lárka, Mizsei Dorka, Ugróczi Balázs (2.o.); Farkas Bo-

tond, Grósz Csenge, Kiss László Barnabás (3.o.); Grósz 

Balázs , Sipos Botond, Tasnádi Janka (4. o.). 

Több diákunk vett részt tantárgyakhoz nem szoro-

san kötődő, rangos területi és országos versenyeken. Rájuk 

is büszkék vagyunk! 

Mizsei Dorka 2. osztályos tanuló a „Sakksuli kupa 

gyereksakkverseny” 7 versenyén szerepelt csapatában – a 

Futó gepárdokban – eredményesen, három alkalommal 2., 

míg egy alkalommal 3, 4 és 5. helyen végeztek.  

Dudás Dóra 5. osztályos tanuló a ritmikus gim-

nasztika (RG) területén ért el kiváló eredményeket. Területi 

versenyeken több egyéni 2. és 3. hely mellett csapatával is 

dobogós helyre került. Legeredményesebb versenye a Ma-

gyar bajnokság /Budapest bajnokság volt, ahol III. osztály 

serdülő egyéni összetettben 7., egyéni csapatversenyben a 

2 helyen végzett, ezzel biztosítva helyét az ősszel megren-

dezésre kerülő országos döntőbe.  

Urbán Szilvia 6. osztályos tanuló az EMMI által 

az alapfokú művészeti iskolák számára meghirdetett VII. 

Országos Néptáncverseny (szóló és páros) Észak -Alföldi 

területi válogatóján mutatott be színvonalas koreográfiát. 

 Dudás Anikó 

Anikó 4 évesen ismerkedett meg a néptánccal, és azóta is 

jelentős szerepet játszik az életében. 2013-tól a Viganó 

Alapfokú Művészeti Iskola tagja, 2017-től pedig az iskolán 

belül az Árendás Táncegyesületben táncol. A kezdeti idő-

szakban elsősorban szóló táncversenyeken vett részt.  Fel-

léptek többek között Isztambulban. 2019-től az Árendás 

Táncegyüttes kiemelt kamaracsoportjában tevékenykedik, 

nem kis sikerrel, hiszen számos díjat tudhat magáénak.  
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2019-ben például a Fölszállott a páva című népzenei tehet-

ségkutató műsorban a középdöntőig jutott el csoportjával, 

majd a Jászsági Gyermek-és Ifjúsági szólótáncversenyen 

szólótáncosi nívódíj minősítést kapott. 

Az idei év márci-

usában az Oktatá-

si Hivatal által 

rendezett Orszá-

gos Néptánc Ta-

nulmányi Verse-

nyen vett részt a 

Viganó Alapfokú 

Művészeti Iskolá-

val, ahol az orszá-

gos döntőben 6. 

helyezést, illetve 

páros kategóriá-

ban egy különdíjat 

zsebelt be.   

Június közepén az 

együttes Szerbiá-

ba, a Palicsi Magyar Sokadalomba kapott meghívást. Itt 

három napot töltött Anikó. 

Nyolc éven keresztül az iskola stabil építőköve volt, akire 

mindig lehetett számítani. Megbízható, nagy feladattudattal 

rendelkező tanuló.  

Büszkék vagyunk sikereire! A továbbtanuláshoz és a tánc 

folytatásához ezúton is kívánunk még kitartást! 

 

Iskolánk diákjai közül a versenyeken való részvé-

telben a legaktívabb diákunk 7. osztályba jár. Maga vall 

arról, hogyan kedvelte meg a tanulmányi versenyeket, mi-

lyen eredményekkel büszkélkedhet a 2020/2021. tanévben.  

 

Versenyzésből jeles  

Palcsó Réka Annának hívnak és a Bozóky János Általános 

Iskola 7. osztályát végeztem el. Kicsi korom óta szeretek 

versenyezni. Legelső versenyem egy szavaló verseny volt, 

amin óvodás koromban vettem részt. A későbbiekben a 

Teki-totó versenyfeladatait oldottam meg, majd 3-4. osz-

tályban a „Kalandos verseny „ című versenyen vettem részt 

az osztálytársaimmal. Ám valahogy úgy éreztem, ezeken a 

versenyeken nem tudom megvalósítani önmagam, mert 

szinte sorra elvetették ötleteim. Ez idő alatt egyre jobban 

kedvenc időtöltésemmé vált az olvasás. Anya a szokásos 

facebookozása során akadt rá a HEBE Kft. olvasóverseny 

felhívására 2018 nyarán. Ez egy olyan verseny, ahol nem 

csak a versenyzőnek, hanem mentoraiknak is vannak fel-

adatai. Ekkor 1. helyezett lettem. Innentől kezdve minden 

olvasóversenyen részt vettem. Ez idő alatt nagyszerű köny-

veket sikerült olvasnom és kidolgoznom. A legnagyobb 

hatásssal Szabó Magda: Abigél és R. J. Palacio: Csodácska 

című könyve volt rám. Kezdtem másként látni és értelmez-

ni a dolgaimat, a hozzáállásomat önmagamhoz és mások-

hoz. Sokáig kiközösített voltam, de mára már elmondha-

tom, hogy akik régen az „ellenségeim” voltak, azok most a 

legjobb barátaimmá váltak. Tulajdonképpen igazi közös-

séggé váltunk. 

Ezekben a versenyekben nagyobb szerepet kapnak a krea-

tív megoldások, a más szemszögből való nézetek, a a krea-

tív írások, lapbookok készítése és a rengeteg kutatómunka. 

De nagyon élvezem a munka minden percét, mert szeretem 

a kihívásokat és így meg tudom mutatni másoknak és ön-

magamnak, mire vagyok képes, mit tudok kihozni magam-

ból. 

Az idei tanévben az alábbi – HEBE Kft által szervezett – 

tanulmányi versenyeken vettem részt eredményesen:  

- Őszi olvasóverseny / 2. helyezés 

- Téli olvasóverseny / 3. helyezés 

- 4 fordulós „Időutazó” történelmi verseny / 9. helyezés 

- „Népek tavasza” történelmi projektverseny / 4. helyezés 

- „Hello Australia” angol nyelvű projektverseny / 13. he-

lyezés 

Különböző „like-

os” versenyeken is 

megmérettettem 

magam: 

- Aradi vértanúk 

- Farsangi fánksütés 

- Költészet napja 

- „Emlékezzünk 

március 15.-re” / 2. 

helyezés 

A nyáron sem ha-

gyom abba a ver-

senyzést. Ismét je-

lentkeztem a nyári 

olvasóversenyre és 

a „Hétköznapi hő-

sök” projektver-

senyre.  

Gratulálunk Rékának és reméljük, mások számára is köve-

tendő lesz példája! 

Kissné Guba Zsuzsanna  
tanulmányi versenyeket koordináló pedagógus 
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Előző cikkünk megjelenésekor a Dósai Napok keretében 

minden évben megrendezésre kerülő Ezerszínű Naplemen-

te elnevezésű kiállításunkra invitáltunk minden érdeklődőt. 

A készülődést a főtéren nyíló levendulák leszedésével 

kezdtük, mert minden évben ezek felhasználásával készí-

tünk különféle dísztárgyakat. Köszönjük Baranyi Sándor 

polgármester úrnak, hogy lehetővé tette ezt számunkra. A 

tavalyi évben sajnos a vírushelyzet miatt elmaradt a kiállí-

tásunk, de az idei rendezvénnyel próbáltuk a hiányt méltó-

an pótolni. Mivel a vírus miatt kialakult korlátozások nem 

szűntek meg teljesen, ezért nekünk is alkalmazkodni kellett 

az új helyzethez. Az intézmény belső, védett udvarán alakí-

tottuk ki a környezetet úgy, hogy megfelelő legyen a kiállí-

tandó tárgyaknak és az érkező vendégek fogadására is. Így 

szabad téren tudtuk megtartani az ünnepséget, minimálisra 

csökkentve a fertőzésveszélyt és betartva minden előírást. 

Ezáltal lehetőség volt arra, hogy a hagyományoknak meg-

felelően intézményünk adjon helyet a XXVI. Hagyomány-

őrző Dósai Napok megnyitójának is. A megjelent érdeklő-

dők és az intézmény dolgozói, valamint lakói körében Ba-

ranyi Sándor polgármester úr nyitotta meg a 2 napos ren-

dezvényt. Az idei év azért is volt különleges, mert most 

ünnepeltük az intézmény megnyitásának 20. évfordulóját. 

Erre az alkalomra mézeskalács tésztából készült tallérokat 

készített nekünk Csányiné Kovács Réka (Jászberény), me-

lyeket minden látogató emlékül magával vihetett. Ezúton is 

hálásan köszönjük a munkáját!   

A rendezvény fontos eleme volt a dekoráció elkészítése, 

amiben sok lakónk lelkesen részt vett. A közös kézműves 

foglalkozásainkon készülnek a különféle alkotások. Most 

színes kartonból nagyon sok szívet, fatörzset és ágakat 

nyírtunk, majd ezeket összeállítva született meg a végered-

mény. Egy megható dekoráció, ami közös munkát, életet, a 

gondoskodást, szeretetet szimbolizálta. A megnyitó zárása-

ként Breszkó Miklósné Marika néni felolvasta Igrényi Ani-

kó (Jászszentandrás) versét, mely erre az alkalomra íródott. 

Az intézmény életét mindig felpezsdíti egy ilyen rendez-

vény és a lakók mindennapjait is vidámabbá teszi. 

Ilyen rendezvény a református istentisztelet is. Minden 

hónapban, - ha a korlátozások lehetővé teszik-, Mező Ist-

ván református lelkész látogatja meg a lakókat. Nagy sze-

retettel fogadják minden alkalommal, amikor ellátogat hoz-

zánk. Köszönjük szépen! 

2021. augusztus 20-án az államalapítás és új kenyér ün-

nepének alkalmából tartott szentmisét és ünnepi műsort 

követően a járványügyi szabályok figyelembevételével a 

megszentelt kenyérből Baranyi Sándor polgármester úr 

hozott az intézmény dolgozóinak, melyet Serfőző Anna 

Mária vett át. Köszönjük szépen, hogy gondoltak ránk! 

Köszönjük Kövér Magdikának is, hogy rendszeresen 

jön hozzánk énekelni, amikor lehetőség van rá és Németh-

né Harsányi Katalinnak is zöldség és gyümölcs adományát! 

Reméljük az intézményt érintő korlátozások a jövőben 

nem lesznek szigorúbbak a jelenleginél. A látogatás to-

vábbra is lehetséges. Védettségi igazolvánnyal nem rendel-

kező látogatóknak a maszkot kötelező olyan módon viselni, 

hogy az orrot és a szájat folyamatosan elfedje. 

Az „Erdős” Otthon dolgozói 
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Orgonaavató ünnepség  

Augusztus 8-án /vasárnap/ du. 16.30-kor kezdődött az or-

gonaavató ünnepség a jászdózsai Római Katolikus temp-

lomban. 

Már kora délután 

megérkezett Buchala 

István kántor zeneta-

nár Encsről, aki azon-

nal felment a kórusba 

és megszólaltatta az 

orgonát. A hívek hála 

telt szívvel vonultak 

be a szépen feldíszített templomba. Alig egy éve, hogy fel-

szentelésre kerültek a jász hímzéssel készült oltárterítők, 

most azonban megújult az orgonánk is. 

Megnyitóként Pap Zoltán kántorunk orgona kíséretével 

elénekelte az egyik adományozó kedves egyházi énekét, 

amelynek az volt a címe, hogy: Zálogát adtad ó Jézus, örök 

szeretetednek. 

Majd ezt követően 

Ivancsó István espe-

res-plébános köszön-

tötte a résztvevőket 

és elmondta, hogy 

nagy öröm számára, 

hogy ilyen sokan 

összegyűltünk ezen a 

szép ünnepségen. 

Egyéni felajánlásból felújításra került a templomunk 143 

éves orgonája. Az emléktábla megszentelése után a felújí-

tott orgona felszentelésére került sor. Azonban nemcsak az 

orgona került felújításra, hanem az oda vezető feljárót is 

felújította Dudás Miklós ugyancsak Dr. Bozóky Mária ado-

mányából. 

Ezután Nagy András orgonaépítő mester ismertette a kor-

szerűsítés történetét. Azt is megtudhattuk, hogy gyermek-

korában a nyári szüneteket itt töltötte a nagymamájánál és 

Feri bácsi az akkori plébános megengedte, hogy gyakorol-

jon az orgonán. Annyira megtetszett neki, hogy elhatározta 

orgonaépítő mester lesz. Hála Istennek, hogy mindez így 

történt és most többszörösen is örülhetünk ennek a szán-

déknak. 

Buchala István 

kántor zenetanár 

rövid bemutat-

kozása után kez-

dődött az orgo-

nakoncert.  Cso-

dálatosan szólt a 

megújult orgo-

nánk. A végén nagy tapssal köszönte meg a közönség kán-

tor úr művészi játékát. 

Az ünnepség a „Boldog asszony anyánk” című egyházi 

énekkel zárult, mely ugyancsak az egyik adományozó leg-

kedvesebb éneke. 

A két adományozó Dr. Bozóky Mária és Dr. Gyurkó Lász-

ló az ünnepség végén a következő gondolatokat nyilatkoz-

ták. 

Dr. Bozóky Mária nyugdíjas ügyvéd a fővárosban él, azon-

ban a szülőfaluját örökre a szívébe zárta. Nagyon szereti a 

zenét, gyermekkorában is 

szívesen járt az énekkarra. 

Rendszeres templomba 

járó, sokszor tapasztalta, 

hogy problémák vannak az 

orgonával. Azonnal a kez-

deményezés mellé állt. 

Nagyon örül, hogy mindez 

megvalósulhatott és ismét 

szépen szól az orgona.  

Dr. Gyurkó László nyugdíjas bányamérnök. Jászdózsán 

született az édesapja kántortanító volt. Sajnos korán meg-

halt és édesanyja egyedül nevelte a három gyermeket. Eb-

ben a nehéz helyzetben lehetőséget kapott, hogy átvegye az 

apja munkáját. Ami nagy segítség volt a családnak ezért 

hálából tette ezt a nagylelkű felajánlást. 

Zsidei Andrásné 

  

Buchala István ének-zenetanár -karvezető-kántor 

Jó ismeretségünk az encsi Kazinczy iskolából származik, 

ahol két éven át kollégák voltunk. Nyugdíjba menetelem 

után ő lett az utódom. De ez alatt az idő alatt megismertem 

szép emberi tulaj-

donságait, szakmai 

igényességét a taní-

tásban, karvezetés-

ben, zongora, orgo-

na, sőt tangóharmo-

nika biztos haszná-

latában egyaránt. 

Az iskolában min-

denki, gyerek, tanártárs egyaránt szerette szolid figyelmes 

idősebbeket tisztelő magatartását. Amikor a nagy múltú 

Pedagógus Kórus vezetője is átadta neki – a legfiatalabb-

nak- a karmesteri pálcát, megismerhettük e területen is kö-

vetkezetes törekvését a művek precíz megtanulását a zene-

szerző gondolatainak, érzelmeinek átadásában. Ivancsó 

István plébános úrnak kántora volt Ináncson, amely időre 

szívesen, szeretettel emlékezik. Itt az ünnepségen fővel a 

barokk kor muzsikája szólt, de felhangzott XX. századi mű  
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is, mint pl. Bartók néhány népdalfeldolgozása. Ő adott or-

gonakoncertet ezen az ünnepségen. Bízom benne, hogy a 

jelenlévők lelkét megérintve mentek haza a szép ünneplés-

ről.  Dr. Nagy Józsefné Békéssy Zsuzsanna  

 
Bérmálkozás 

Pünkösd vasárnapján Egyházközségünk 9 fiatalja vállalta, 

hogy Krisztusban nagykorú lesz- elkötelezték magukat az 

egyházi közösségben való életre, Jézus tanítványainak is-

kolájában. A bérmálkozást elméleti és gyakorlati felkészü-

lés előzte meg, mely az iskolai és a plébániai hittan órákon 

történt, és a vasárnapi szentmiséken, ahol aktívan be is 

kapcsolódhattak a bérmálandók a szentségi életbe.  

Imádkozzunk megbérmáltjainkért, hogy életük gyümölcsö-
ző legyen! 

Tajtiné Kiss Anita Anna 

Négy fordulós internetes böngészős hittanverseny 

A 2020/21-es tanévben a Pécsi Egyházmegye szervezésé-

ben megszervezésre került a négy fordulós internetes bön-

gészős hittanverseny, melynek a Teremtésvédelem volt a 

témaköre. A diákok sok kreatív és játékos feladattal ismer-

kedhettek meg: az első fordulóban a víz, a másodikban az 

ég és a föld, a harmadikban a növények és az állatok, végül 

a negyedik fordulóban az ember és a szolidaritás volt a fel-

adatlapok központi témája. 

Két korcsoportban, 5-6. és 7-8. évfolyamon nevezhettek a 

versenyzők az ország minden részéről és a határon túlról is.   

Falunk diákjai közül 6 gyermek jelentkezett erre a verseny-

re. Az 5-6.osztályos korcsoportban 124 versenyzőből Bo-

ros Milán 16. helyezést, Susányi Leila 22. helyezést, Süve-

ges Beatrix 31. helyezést, Tőzsér Dániel 41. helyezést ért 

el.  

A 7-8. osztályos korcsoportban Sánta Tamás 15. helyezést, 

Susányi Dávid pedig 32. helyezést ért el a 99 résztvevőből.  

Kissné Kabács Anna 

 

Mátraverebély – Szentkút 

„Szentkút forrásánál ereszkedjél térdre 

Kit legjobban szeretsz, imádkozzál érte! „ 

Egyházközségünk hívei július 4-én Sarlós Boldogasszony 

ünnepe alkalmából, újból elzarándokoltak Mátraverebély – 

Szentkútra, hogy a rohanó világ hétköznapjaiból kilépve 

ismét Istenre találjanak. A kegyhely szépsége és az azt kö-

rülvevő természet kitűnő lehetőséget nyújt a lelki kikapcso-

lódásra, vagyis az Istenhez való közelebb kerülésre.   

Amikor megérkeztünk, énekekkel és imádsággal köszön-

töttük a Szűz Anyát, majd fakultatívan lehetőség volt részt 

venni katekézisen, szentmisén, gyónáson, be lehetett járni a 

környék forrás lelőhelyeit, vagy éppen akinek ereje volt 

hozzá a közeli hegyen megnézhette a remete barlangot is.  

Ezen a vasárnapon áldották meg az ott lévő atyák a jegye-

seket, fiatal házasokat és a gyermeket várókat. 

Az idén sajnos egy fővel kevesebben voltunk a zarándokla-

ton. Gulyás Károlyné, Kati néni, aki buzgó híve volt egy-

házközségünknek és mindig lelkesen szervezte ezt a zarán-

dok utat, tavasszal hazatért Mennyei Atyjához. Azt hiszem, 

méltó emléket tudunk Kati néninek állítani azzal, ha nem 

hagyunk fel az évenkénti Sarlós Boldogasszony napjára 

megtartott szentkúti búcsúra való el zarándoklással. 

Kissné Kabács Anna 

Cserkészmozgalom általános bemutatása: 

A cserkészet egy önkéntes, vallásos alapokon nyugvó, 

pártpolitikától független, ifjúsági mozgalom, mely nyitott 

mindenki számára- származástól, nemtől, társadalmi és 

vagyoni helyzettől, valamit vallási meggyőződéstől függet-

lenül.  

A világ és Magyarország legnagyobb ifjúságnevelő 

mozgalma, melyben segítjük a gyermekeket és fiatalokat, 

hogy aktív és elkötelezett felnőttekké váljanak.  

A mozgalom célja, hogy társadalmunkat olyan életreva-

ló, elkötelezett, felelős, egészséges polgárok alkossák, 

akiknek fontos, hogy önmaguk folyamatos nevelése által az 

Isten felé növekedjenek. Tehát egy sajátos életmodellt 

nyújt, és ifjúságnevelést végez. 

Munkájának alapja a cserkészmódszer: a kisközösségi 
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(őrsi) rendszer, fogadalom és törvények, a cselekedve tanu-

lás, folyamatos és ösztönző, vonzó és hasznos programok 

főként a természetben, a magyar kultúra ápolása különös 

tekintettel népi hagyományainkra. 

A kiscsoportos rendszeren és cselekedve tanuláson alapuló 

cserkészmódszer pedagógia alapjait Robert Baden-Powell 

(Bi-Pi) fektette le, több mint 100 éve. 

Az 1813.sz. Szent Mihály Cserkészcsapat 

A 2016. március 19-èn alakult, 23 aktív tagból álló, helyi 

cserkészcsapat vezetőivel igyekszünk mindent megtenni 

azért, hogy megtartsuk mindazt, ami ezt a mozgalmat sajá-

tossá teszi.  

Küzdünk cserkész- és mindennapjainkban a társadalmi 

szinten tapasztalható elvallástalanodással, a társadalmi nor-

mák, értékek halványulásával, a közösségek rivalizálásával 

és a politikai nyomással. 

A cserkészév csúcspontja a nyári tábor, amely ideális eset-

ben nomád keretek közt zajlik, ahol a gyerekek a tanult 

ismereteket a gyakorlatban alkalmazzák. Már több éve 

kénytelenek vagyunk olyan táborhelyet választani, ahol ez 

nem valósulhat meg, mivel nincs sem anyagi, sem tárgyi 

eszközünk hozzá. 

2019-ben a cserkészeinket mindig támogató szülők, létre-

hozták A Jászdózsai Kultúráèrt és Ifjúságért Egyesületet, 

hogy többek között a helyi cserkèszcsapat életét, program-

jait megkönnyítsék, pályázati lehetőségekkel éljenek.  

Pályázat keretein belül olyan eszközöket igyekeztek besze-

rezni, melyekkel a vezetők munkáját segítik, a közösséget 

építik, az ifjúságot nevelik, az egészséges életmódot, spor-

tot és szabadidőt támogatják. 

Mivel már több alkalommal bebizonyosodott, hogy ez az út 

nem tűnik sikeresnek, a jászdózsai lakosok és jószándékú 

adakozók segítségét szeretnénk kérni. 

A teljesség igénye nélkül, konkrétabban megfogalmazva, 

amire minden évben, táborban nagy szükségünk lenne: 

Faanyag, tartós élelmiszer, tisztítószer, használható bog-

rács, üstház, gázzsámoly és konyhai kellékek, papír-

írószer, hobby kellékek, sörpadok, katonai-, főző- és ren-

dezvénysátor, informatikai eszközök, vízballon, vastartály, 

játéksportszerek. 

A cserkész egyenruhák beszerzése, egyes programok úti-

költségei is igen komoly anyagi megterhelést okoznak a 

csapatnak és családoknak egyaránt.  

Amennyiben valaki szívesen hozzájárulna költségeink 

csökkentéséhez vagy a szükséges eszközök beszerzéséhez 

a 11745035-26757214-00000000 bankszámlára utalva 

teheti azt meg. 

Önzetlen felajánlásaikat hálásan köszönjük! 

 

Cserkészesen: 

- Jó munkát!  

- A legjobbat! 

Tajtinè Kiss Anita Anna, 

csp. 

Cserkész portya 

Csapatunk vezetői az idén Jászszentandrásra szerveztek 

portyázást cserkészeinknek, melyre a jászboldogházi 

1812.sz. Szent Vendel Cserkészcsapat lelkes tagjai is eljöt-

tek velünk.  

A keretmesénk Szent József kora volt. 

Portyázásunk második napján meglátogattuk az éppen Fal-

loskúton táborozó jászszentandrási cserkész testvéreinket, 

akikkel közös túrán vettünk részt. 

 A portya alkalmával lehetőségünk volt még ellátogatni a 

jászszentandrási IPA Parkba, a szarvasgomba múzeumba 

és a strandra is. 

Portyánkat az idén nagyon sokan támogatták. Szeretnénk 

köszönetet mondani A Jászdózsai Kultúráért és Ifjúságért 

Egyesületnek, az RDI Kreatív Stúdió Kft.-nek, a Privát 

Kuckó ABC-nek és dolgozóinak, a jászdózsai egyházköz-

ség adakozó híveinek, a jászszentandrási általános iskola 

tagintézményvezetőjének Mihics Attilának és végül, de 

nem utolsó sorban a csapatunk sorsát mindig szívükön vi-

selő szülőknek. 

Kissné Kabács Anna, 

őv. 

Amit a jászdózsai templom orgonájáról  

tudni érdemes 

Az orgona - a “hangszerek „királynője”. A legtöbb em-

bernek ez a kifejezés jut eszébe erről a különleges 

hangszerről. Tiszteletet parancsoló, impozáns méreteivel és 

egy egész zenekarral vetélkedő, nagy teret betöltő 

hangzásával vívta ki magának ezt a címet. Különféle 

hangszíneivel és óriási hangterjedelmével az érzelmek 

legszélesebb skáláján tudja megérinteni az emberi lélek 

legmélyebb bugyrait.  
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A templomot látogatók külsőre csak néhány fényes sípot 

látnak, és nem látják az ékszerdoboznak tűnő hangszert 

működésbe hozó szerkezetet, sőt legtöbbször még az or-

gonajátékost sem. 

De mit is rejt ez az ékszerdoboz? 

Egy orgonának 3 fő része van.  

Fúvómű - ez biztosítja a megszólaltatáshoz szükséges leve-

gőt a sípoknak. Manapság már elektromos motor, de 

régen lábbal taposó fújtató nyomta bele a „szelet“ az 

úgynevezett fúvóba, ami állandó levegőnyomást bizto-

sított az orgona számára. Innen légcsatornán érkezik 

meg a levegő az orgonaszekrényhez. 

Hangzórész - az orgonának a közönség által is látható ré-

sze. Itt találhatók a szélládák és a fa, illetve fémsípok. 

Általában csak a sípok egy része látható - ezek a hom-

lokzati sípok - a sípok nagy többsége még emögött he-

lyezkedik el. Ezek adják az orgona hangját. 

Játszóasztal - a „zenekar karmestere“, az orgonista innen 

irányítja a levegő útját, mikor melyik sípba jusson be-

lőle. Melyik hang szólaljon meg és az melyik hangszí-

nen szólaljon meg. Az orgonajáték ezeknek a lehetősé-

geknek szinte végtelen variációját jelenti.  

A hangzórész és a játszóasztal közötti kapcsolatot az úgy-

nevezett traktúra teremti meg. Ez lehet mechanikus, ahol 

vékony falécek; elektromos, ahol vezetékek; és lehet pneu-

matikus, ahol vékony ólomcsövek biztosítják a megfelelő 

összeköttetést. 

A jászdózsai orgonát Országh Sándor Magyar Királyi Ud-

vari Orgona Építő cége készítette 1878-ban Budapesten.  

Országh Sándor 1838-ban született Kecskeméten, az orgo-

naépítést apjától kezdte el tanulni. Inaséveit Fazekas János 

pozsonyi, majd budapesti orgona- és zongorakészítő műhe-

lyében töltötte. 1862-ben kapott iparengedélyt, de már 

1861-ben megalapította az Országh Sándor és Fia Orgona-

gyárat. A cég kezdeti sikerein felbuzdulva 1892-ben áttért 

a gőzgép használatára, 1894-ben pedig az összes hazai or-

gonagyár közül elsőként kezdte el használni a villamossá-

got. Saját 30 lóerős gőzgépével termelte meg a gépeihez 

szükséges áramot. Gyárában 20-30 munkás dolgozott. Mű-

ködése folyamán kb. 600 új orgonát építettek.  Országh 

Sándor 1917-ben halt meg, az örökösök a gyárat 1920-ben 

eladták. Később egyik fia Országh László működtetett még 

egy másik kisebb orgonagyárat Országh és Társa néven, de 

azt végül a gazdasági válság tönkretette. 

A 143 éves orgona felújítási tervének kialakításakor, 2020 

augusztusában az orgona átvizsgálásnál kiderült, hogy leg-

több alkatrésze még eredeti, csak kisebb javítások nyomai 

láthatók. A sípok állapota a hangszer korának megfelelő és 

használható, a faanyag száraz és szúmentes. A játszóasztal 

felújításra szorul, de javítható, a hiányzó alkatrészek pótol-

hatóak.  

Ami a hangszer legnagyobb hibája volt, az a levegőellátást 

biztosító fúvó rossz állapota. Emellett a fa részek sok he-

lyen elrepedtek, bőrözések elszakadtak és kiengedték a 

sípok megszólaltatásához szükséges levegőt. Kisebb javítá-

soktól eltekintve legtöbb helyen még az eredeti 143 éves 

bőrözést találtam. 

A javítási munkák során ennek a résznek a restaurálása, 

javítása volt a legnagyobb feladat. Az alkatrészek mérete 

megakadályozta, hogy a fúvót elszállítsam a műhelyembe. 

Ezt a helyszínen kellett elvégezni. Kollégámmal kb. 6 hétig 

dolgoztunk csak ezen az alkatrészen. A fúvó elkészülte 

után tudtuk csak folytatni a felújítást. Ekkor már megújult 

„tüdővel“ rendelkezett a hangszer. A játszóasztal felújítása-

kor kipótoltuk a hiányzó alkatrészeket és visszaállítottuk az 

eredeti regiszterhúzókat. A műanyag pótlásokat megszün-

tettük, újra egységes feliratok várják az orgonistát. 

Ezután következett az orgonabelső tisztítása. Az összes 

sípot kipakoltuk, megtisztítottuk. Tisztítást követően kerül-

tek vissza a helyükre, ahol az intonációjuk és az újra han-

golásuk történt. 

Végre több hónap után újra megszólalhatott az orgona. 

A munkánk során jó volt látni, hogy mindenféle 

elektromos gépek nélkül is, milyen csodákat tudtak 

megalkotni az akkori orgonaépítők. Lehet, hogy az 

alkatrészek és anyagok változtak azóta, de az orgona 

szerkezete, felépítése 300 éve nem változott. 

Köszönet illeti meg az adományozókat, akik hozzájárulá-

sukkal biztosították az orgona belső szerkezeti egységeinek 

a megújulását.  

Remélem, hogy mihamarabb sor kerülhet az orgonaház 

külső restaurálása is. Ennek finanszírozására is összefogás-

ra van szükség, hogy ismét eredeti pompájában csilloghas-

son a település 143 éves zenélő ékszerdoboza. 

Nagy András – orgonaépítő  
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Dósai Női Szalon 
 

Hosszú kihagyás után szeptember 

első vasárnapján – szeptember 

5-én  –  végre újra kirándulunk.  

Az egyik tagunk kívánsága volt, hogy látogassuk meg 

Gyuri bácsi gyógynövénykertjét a Bükk-hegységben, 

Bükkszentkereszten.   

Ki ne hallott volna a füvesembernek is nevezett Szabó 

Gyuri bácsiról, aki minden be-

tegségre tud ajánlani gyógynö-

vényt a hozzá fordulóknak. 

Hogy minél többet megtudhas-

sunk egy-egy növény gyógyító 

erejéről, és felhasználási módja-

iról, a bükkszentkereszti gyógy-

növénykertben képzett vezető-

vel teszünk sétát. Ajánlatos 

jegyzetfüzetet, tollat hozni, 

hogy a fontos információkat 

leírhassuk magunknak.  

A második állomásunk szintén 

Bükkszentkereszten található: ezek a gyógyító kövek. Úgy 

tartják, Bükkszentkeresztnek van egy misztikus ereje. Az 

ezoterikusok mérése szerint a Bükkben van egy energia 

háromszög, melynek csúcsain a legerősebb az energiasu-

gárzás. Az energia-háromszög csúcsán fekszik a falu, me-

lyet szubalpin gyógyhellyé is nyilvánítottak. A falu határá-

ban fekszenek a Gyógyító Kövek, melyekben ez az erő 

leginkább manifesztálódik. Ezeket a köveket Boldogasz-

szony-kövének is nevezik. Az itt lakók úgy tartják azért 

Boldogasszony: „Mert boldog az az asszony, aki meddő 

volt, majd a kövek gyógyító erejének hála várandós lett.” 

Azonban nemcsak a kövek, hanem az itt lévő fák is gyó-

gyító erővel bírnak. Egyesek úgy tartják, ha megölelünk 

egy-egy fát, akkor újra feltöltődünk energiával.  

Ezután ismét 

buszra szállunk 

és a fák között 

kanyargó úton 

Lillafüredre uta-

zunk. Itt sétá-

lunk egyet, meg-

nézzük a Hámo-

ri-tavat, a Palo-

taszálló gyönyö-

rű épületét, a 

szálló közelében fekvő függő kertet és a 20 méter magas-

ságból lezúduló vízesést.  

A lillafüredi sétát egy kis erdei vonatozással koronázzuk 

meg, majd indulunk haza, a mi kis jászsági falunkba. 

Jászdózsa, 2021. 08.13.                         Fonyódi Annamária  

T E R M É S Z E T J Á R Ó K    H Í R E I 
Tanév vége felé már alig vártuk, hogy feloldják a pandémiás 

korlátozásokat és ismét útra kelhessünk, mert tervek bizony 

voltak a nyári szünetre! Nem hagytuk unatkozni a természet-

járókat. 

Június végén igazi hátizsákos, gyalogos VÁNDORTÁBOR-

BA vártuk a gyerekeket, a Kohász Kék útján. A túraútvonal 

neve ismert minden természetjáró számára, végégjárása -

hossza és nehézsége miatt- pedig elismerést vált ki. Ezért 

már egy hónappal korábban elkezdtük a felkészülést, mert a 

nagy melegben ennek a meglehetősen nehéz terepen haladó 

túrának nekivágni a 12-16 kg-os hátizsákokkal felelőtlenség 

lett volna. Végül június 21-én egy 12 főből álló kis csapat 

vágott neki az útnak. 

6 nap alatt végig jártuk a Heves-Borsodi-dombságon és a 

Bükkön átnyúló 134 km hosszú Kohász Kék útvonalat. A 

Kohászok Útja Salgótarján, Ózd és Miskolc, a három régi 

nagy kohászváros közötti nyomvonalon kanyarog. Az út so-

rán megismerkedtünk a táj valaha virágzó kohászati iparának 

emlékeivel, épített és természeti értékeinkkel. 

1.napunkon Salgótarjántól Istenmezejéig (28 km) felkerestük 

az Inászói emléktárót, Bárna sziklakápolnáját és a kálváriát 

is, ahonnan gyönyörű kilátás nyílt a tájra. Megmásztuk Nagy

-kő riolittufa sziklafalát és meglátogattuk Istenmezeje szikla-

kápolnáját is. 

2.napunkon Istenmezejétől az Ivánkai turistaházig (28 km) 

egyetlen egy települést sem érintettünk. Utunk végtelennek 

tűnő erdőségeken, hegyen-völgyön vezetett. Előző éjszaka 

hatalmas esőzés verte el a környéket, így pechünkre hatal-

mas sárban, párás hőségben koptattuk a km-eket. A táj szép-

sége, sok kis csörgedező forrás, az Ökör-hegyi panoráma 

kárpótolt a megpróbáltatásokért. 

3.napon az Ivánkai turistaháztól Járdánházán át Ózdig (18 

km) útba ejtettük az arlói tavat, Somsálybánya romtemplo-

mát és ipartörténeti emlékeit. Ózdon átsétáltunk a városon és 

napzárásként strandoltunk egyet. 

 



4.napunk Ózdról Dédestapolcsányig (28 km) tartott. Ózdról 

kifelé utunk a néhai kohászati művek területén haladt át. 

Hatalmas ipartörténeti emlék még a mai szomorú valójában 

is. Útba ejtettük Sátán a Fáy kastélyt, és Uppony felé 

patakok sokaságán keltünk át. Majd áthaladtunk az Upponyi

-szoroson a Kalica-tető alatt. A Lázbérci-víztározó és a 

dédestapolcsányi festékbánya tárójának felkeresése zárta a 

hosszú napot. 

5.napunkon Dédestapolcsányból indultunk Lillafüredre (25 

km). Látnivalókból ezen a napon sem volt hiány. 

Megnéztük a Serényi-kastélyt (kívülről), Mályinkán a 

haranglábat, a Csondró-patak völgyében az Odvas-kői 

barlangszállást, a Látó-köveket, a Szentléleki pálos-

kolostorromot, a Turista Pantheont Közép-Garadnán, a 

pisztrángos tavakat. Megnéztük a Fazola Kohót, a 

Múzeumot és a Kohászati Gép Kiállítást. Itt már nagyon 

vártak minket. Érdekes előadást is hallhattunk a térség 

kohászatának, iparának történelméről. Sőt a kedvünkért még 

a vasverő hámort is elindították. Páratlan élmény volt látni, 

hallani működés közben! Lillafüredre érve megnéztük az 

Anna barlangot, Felsőhámoron pedig felkerestük Fazola 

Henrik és Hermann Ottó sírját is. Majd kb. még 300 m 

szintemelkedést legyűrve, felmásztunk szállásunkra, a 

Fehérkőlápai turistaházhoz. 

6.napunkon szállásunkról Miskolcra sétáltunk le (13 km). 

Megnéztük a Diósgyőri várat (sajnos csak kívülről, mert 

felújítás miatt zárva) és a Tündérkertet. Végül úticélunknál, 

a Diósgyőri Acélművek bejáratánál gyűjtöttük be az utolsó 

igazolópecsétünket. 

A végeredmény 140 km, 4100 m szintemelkedéssel, 

rengeteg megpróbáltatással és rengeteg élménnyel.  

Ezúton is gratulálunk a teljesítőknek!  

Augusztusban a változatosság kedvéért kerékpáros túrára 

invitáltuk a fiatalokat. A Gördögök SE tagjaival együtt 

összesen 26 fő indulhatott a Magyar Kerékpáros Turisztikai 

Szövetség szervezésében megrendezésre kerülő, államilag 

támogatott Alpokalja - Fertő-táj BringásVándor túra egy 

hetes turnusára. 

Jászdózsáról 08.02-án 10 fő utazott az ország túlsó végére, 

Lövőre, hogy a gyönyörű Soproni-hegységet, a Balfi-

dombokat, a Fertő-Hanság Nemzeti Park területét bejárja, 

megismerje. Az egy hét alatt letekert 240 km alatt számos 

természeti és emberi kéz alkotta látnivaló várt a csapatra. 

Volt, aki saját bringával, volt, aki a Vándor Tábor program 

által biztosított vasparipák nyergében töltötte ezt az egy 

hetet. 

Jártunk Nemeskéren a gyönyörű evangélikus templomban, 

melynek a teljes belső berendezése, díszei fából készültek. 

Zsirán geológiai bemutatón, előadáson. Íjászkodtunk Lövőn. 

Voltunk Nagycenken. Sajnos a kastély felújítás alatt állt, de 

megnéztük a Széchenyi Mauzóleumot. Jártunk Kópházán, 

egy horvát nemzetiségi, interaktív múzeumban, aztán 

Sopronban, az aznap megnyitott Erdő Háza 

Látogatóközpontban. Felmásztunk a Tűztoronyba, 

megcsodáltuk a Nagyboldogasszony templomot és a 

várfalak maradványait. Fertőrákoson borászati előadást 

hallgattunk, majd áttekertünk a hullámzó balfi dombokon is, 

hogy megkóstoljuk a falu híres ásványvizét. Fertőbozon 

felmásztunk a Gloriett-kilátóhoz a Fertő-táj páratlan 

panorámájáért. Hidegségen a Kneip rekreációs parkban, a 

Pap-kertben is elidőztünk, feltöltődtünk kicsit. Hegykőn a 

termálfürdő kempingjében sátraztunk, így a pancsolás is 

biztosítva volt. Fertődön az Eszterházy kastélyt kerestük fel. 

A Marionett-színházba és annak múzeum részébe is 

bejutottunk, ahol szintén érdekes előadást hallgattunk 

Fertőd történelméről, az Eszterházy családról. Megnéztük a 

300 hektáros parkban Cziráky Margit grófnő 

gyönyörűséges, 8000 tőből álló rózsáskertjét, és a Bagatellt, 

az Eszterházy család kínai pavilonját. Madárlesen és 

előadáson jártunk a Hansági főcsatorna mellett és 

kigurultunk Ausztriába is a Fertő Nemzeti Park átnyúló 

területére. Na meg fürdeni a Fertő-tóba, az Ilmitzi strandra. 

Megnéztük Öntésmajorban a Hanyi Látogatóközpontot, 

Kapuváron fagyizás és városnézés volt a program. A 

csapodi Csalogány táborban volt utolsó szálláshelyünk. Itt 

még foci, vikingsakk, játszótér, tábortűz zárta a kalandos, jó 

hangulatú, emlékezetes hetet. Kegyes volt az időjárás, jó 

volt a társaság, szép volt a táj és sokat nevettünk. Mi 

kellhetett volna még egy kerékpártúrához? 

2021. augusztus 17 

T E R M É S Z E T J Á R Ó K    H Í R E I 



18     2021. augusztus 

SZENVEDÉLYBETEG-SEGÍTŐ  SZOLGÁLAT  

Szülők figyelmébe! 

A szülők többsége feleslegesnek vagy korainak tartja, hogy 

gyermekének a drogok veszélyeiről beszéljen, mert azt hiszi, 

az ő gyermekét ez a probléma nem érintheti. Esetleg épp attól 

fél, hogy a beszélgetéssel hívja fel a gyerek figyelmét a dro-

gokra. Már az alsó tagozatosokat is meg kell tanítani arra, 

hogy kitől fogadhatnak el ételt-italt és kitől nem, illetve ve-

szély esetén kitől kérhetnek segítséget. 

Ha a szülőben feléled a gyanú, hogy gyermeke drogozhat, 

semmi esetre se essen pánikba! Nagyon fontos, hogy ne dü-

hösen, hanem megértően forduljon gyermekéhez. Az őszinte 

beszélgetés bár felfedi a gyermek titkát, hogy drogozik, de 

egyben meg is könnyebbül a függősége okozta félelmek és 

szenvedés alól. Úgy érzi többé nincs egyedül a gondjával és 

még ilyen esetben is fordulhat a szüleihez segítségért. A ka-

maszok sok esetben csak kipróbálják a drogokat, mert életko-

ruknál fogva szeretnek kísérletezni, kipróbálni új dolgokat. 

Először ki kell deríteni, hogy a gyerek csak kipróbálta a dro-

got, esetleg kísérletezget vele, vagy hosszabb ideje függő. 

Ebben az esetben nagyon fontos, hogy a szülő szeretettel 

szembesítse gyermekét a függőségével, ne akarja megmente-

ni őt a felelősségre vonástól, mert ezzel csak a problémát mé-

lyíti. 

Azonnal forduljon orvoshoz: - ha a gyerek öngyilkossággal 

fenyegetőzik, vagy meg is kísérelte, - ha nem lehet felébresz-

teni, vagy nem reagál (ekkor túladagolásra kell gyanakodni!), 

- ha a droghatás elmúlta után is depressziós, hallucinál, üldö-

zési mániája van. 

Gyanakodjon a droghasználatra, ha: - gyermeke külsején (pl. 

több napig nem fürdik, ápolatlan, szemei duzzadtak vagy vér-

eresek, pupillái tartósan szűkek vagy tágak) vagy viselkedé-

sében (türelmetlen, érdektelen, lusta, hirtelen hangulatváltásai 

vannak) változásokat észlel, - ha étvágyában változásokat 

észlel (hízik vagy fogy), - lóg az iskolából vagy lerontja a 

jegyeit, - mozgása bizonytalan, szédeleg, furcsán gesztikulál, 

- egyre inkább kimarad az általa kedvelt közös baráti és csa-

ládi programokból, - pénz vagy értékes tárgyak tűnnek el ott-

honról. 

Amikor a gyermek függővé válik, hazugságokkal és titkokkal 

terhelődik a szüleivel való kapcsolata, megbetegszik a családi 

rendszer. Ilyenkor nagy teher hárul nemcsak a függőre, ha-

nem az egészséges családtagokra is. Ebben az esetben a szü-

lőknek kell először lépniük és változtatniuk, hogy a gyógy-

ulás elinduljon. A mélypontot minden családtagnak el kell 

érnie ahhoz, hogy érdemben változás történjen. Fontos tudni 

azt is, hogy a gyermek drog-, alkohol- vagy játékfüggősége 

csupán tünet, a kialakulását hosszabb folyamat előzte meg. A 

szülők nevelési stílusa nagyban befolyásolja gyermekük sze-

mélyiségfejlődését; pozitív irányba, ha elfogadó és negatív 

irányba, ha túlkontrolláló. További befolyásoló tényezők a 

genetika, a megélt traumák, környezeti tényezők, pszichiátriai 

betegségek. 

Baj esetén segítség kérhető drogambulanciáktól vagy a kór-

házak pszichiátriai osztályától. 

A kábítószer-használatot megbízhatóan kimutatja a vizelet 

toxikológiai vizsgálata, illetve még a kevésbé veszélyes dro-

gok is, mint pl. a marihuána hetek múlva is kimutathatók a 

vizeletből, a vérből és a hajból is. 

A megelőzéssel tehetünk legtöbbet gyermekeinkért. A meleg, 

elfogadó nevelési stílus, kevés, de egyértelmű szabályokkal a 

legideálisabb a gyermekek szempontjából. A gyermek így 

tapasztalja meg a törődést és ez által a saját értékét, a keretek 

pedig biztonságot jelentenek számára. Ezekben a családokban 

a legkisebb a szenvedélybetegség kialakulásának kockázata. 

A Jászsági Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat aktív ügyfelei-

nek jelenleg a 40 %-a 16 év alatti fiatal, ami ijesztő és elgon-

dolkodtató adat egyben. Szolgálatunk név és adatok nélkül 

nyújt segítséget az önszántukból gyógyulni vágyó fiatalok-

nak, akik az elhatározásuk után viszonylag rövid időn belül 

legtöbbször a budapesti Emberbarát Alapítvány bentlakásos 

terápiájának keretein belül kapnak esélyt a gyógyulásra és ez 

által egy új életre. Keressenek bizalommal! 

Orosz-Bergmann Kincső, intézményvezető 

tel.: 06-30/164-2313 

Falcolás, önsértés 

A falcol szó jelentése: vájattal lát el. A kifejezést különböző 

ipari tevékenység is használja, például: bőripar.  

Ebből a kifejezésből származik, illetve vették át a fiatalok 

szleng szóként, hogy önvagdosás. A bőrön, elsődlegesen 

csuklón, felkar külső belső részén, ritkább esetben combon, 

bokán történő bevágások. Ezek önmaguknak, szándékosan 

okozott vágások; ollóval, körzővel, pengével vagy üvegda-

rabbal. Ritkán okoznak maguknak mély sebet, nem mindig 

egyenlő az öngyilkossági szándékkal, de mindenképp erős 

figyelmeztető jel. 

A falcolás egy igen komoly lelki tünet. A lelki folyamatok 

dinamikáját kell megérteni és feltárni, hogy megérthessük, mi 

is zajlik a fiatalban. Legtöbbször lelki szenvedés, őrlődés és/

vagy meg nem értettség, de minden esetben felkiáltás a kör-

nyezet felé. Olykor a fiatal meg sem tudja fogalmazni belső 

fájdalma okát. Ekkor jön a rendbontó, rossz magatartás, a 

deviáns viselkedés és a falcolás. Minden esetben az egyéni 

okot kell keresni, mindenki más okból falcol. Egyfajta stressz

-szel való megküzdési módszer, figyelemfelkeltés: „Törődj 

velem! Hallgass meg!” felkiáltás.  Az okok között első he-

lyen szerepel az alacsony önértékelés. Visszahúzódó, csende-

sebb, magába zárkózó lányoknál gyakoribb, mint hasonló 

személyiségű fiú társaiknál. Gyakran titkolják, hogy vagdos-

sák magukat. Szüleik, barátaik elől takargatják végtagjaikat. 

Lelki függőséget okozhat, rászokik a tini. A vagdosás egyfaj- 
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Anyakönyvi hírek 
 
Akiknek örülünk:   
 
 Név Születési idő Szülők neve 

 Rafael Jázmin 2021.06.24. Peták Piroska Rozália 

   Rafael János 

 

Házasságot kötöttek: 

 Kiss Ilona és Turai József 2021.06.26. 

 Ribár Zsanett és Kovács Márton 2021.07.10. 

 Dr. Bollók Renáta és Nagy Sándor 2021.07.17. 

 Nagy Cintia és Jónás Dániel 2021.07.31. 

 

Akiktől búcsúzunk: 

 Zsidei Jánosné (Kiss Borbála) Deák F. u.  44. 83 éves 

 Szabó Attiláné (Tóth Rozália) József A. u 10. 82 éves 

 Nagy Györgyné (Seres Erzsébet) Sándor u. 2. 95 éves 

 Galambos István  Mező u. 1. 78 éves 

 Csuka László Istvánné (Tóth Margit Piroska) Szent Imre u. 32. 61 éves  

 Gyurkó Béláné (Bodonyi Erzsébet) Nagy Lajos u. 14. 98 éves 

Kedves Olvasó, Kedves Szurkolótársunk! 

Facebook aktivitásunk az utóbbi időben megcsappant, és ki-

maradt egy Dósai Hírek megjelenés is, sajnos nem véletlenül. 

Bizonyára már értesültél valamilyen forrásból, hogy a helyi 

focicsapat 6 évnyi mennyei - megyei menetelés után szüne-

telteti jelenlétét, legalábbis egy évre biztosan kiköltözik az 

élet a Stadio Fokhagymás haragoszöld gyepéről és közvetlen 

környezetéből. 

Az új Jászdózsai SE 2015 óta volt jelen a Jász-Nagykun-

Szolnok megyei labdarúgás vérkeringésében, kezdetben az 

utánpótlás csapatunkkal karöltve öregbítettük a település hír-

nevét és szereztünk számtalan izgalmas és örömteli percet a 

bajnokság egyik legjobb szurkolótáborának. Sikerült ezüstöt 

és bronzot is szerezni mind az ifjúsági csapatnak, mind a fel-

nőttjátékosoknak. Elértük azt, hogy Jászdózsán nem ment 

könnyen a pontszerzés, aki pedig győzni tudott nálunk, az 

egyenesen élményszámba ment. 

Most ez a sorozat biztosan megszakad, de reméljük ez nem 

más, mint egy ideiglenes állapot, legyen jövő ilyenkor már 

csak egy rossz emlék, hogy aztán megújult erővel és még 

nagyobb ambícióval vágjanak bele a majdani elhivatott ka-

landvágyók. Mert máshogy nem megy. Amíg van kitűzött cél 

és akarat, addig jönnek majd az eredmények is, ez persze 

nem mindig a befektetett munkával megfelelően arányos. 

Képzeletben most bezárja kapuit a Stadio Fokhagymás, remé-

lem hamarosan találkozunk újra a pályán és amellett, a sárga-

kék korlátok egyik és másik oldalán. 

Vigyázzatok magatokra, hajrá Dósa! 

Orosz Attila 

ta viselkedési addikció; és mint a legtöbb addiktológiai be-

tegségcsoport esetében gyakran ebben az esetben nincs be-

tegségtudat. Helyette csak tagadás van.  

A jó és sikeres gyógyulás érdekében észre kell venni a tüne-

teket, szembenézni azokkal; motiválni, inspirálni kell a 

gyógyulásra. Vegyük észre gyermekünk megváltozott maga-

tartását. Kezelése A FELTÁRÓ ÖSZINTE BESZÉLGETÉS, 

vádaskodás mentes meghallgatás. Összekapcsolódó családi 

háttér, külső megerősítésként gyógyító pszichés vezetés, se-

gítés; olykor a család bevonásával okfeltárás. IDŐBEN törté-

nő felismerés, együttműködés a sikeres gyógyulás, lelki 

egyensúly megteremtése, a sikeres gyógyulás záloga ebben 

az esetben is. 

Nagy Marianna 

 

Ügyvédi jogi tanácsadás 

 

Az önkormányzat ingyenes  

ügyvédi jogi tanácsadást biztosít 

 a lakosság számára  

Dr. Czifra Károly  

személyében  

minden hónap 3. hetének  

pénteki napján  

10.00 órától 12.00 óráig  

a Polgármesteri Hivatalban. 

Következő időpontok: 

2021. szeptember 17. 

2021. október 15. 
 



VILLANYSZERELÉS! 

 Épületek villanyszerelése, 

elektromos felújítása, javítása. 

 Elektromos gépek, berendezések  

javítása. 

 Érintésvédelem, villámvédelem. 

 Gázvezetékek EPH-zása. 

 Érintésvédelmi felülvizsgálatok és jegyzőkönyvek készítése. 

Kispál-Pesti Tibor 5122 Jászdózsa, Mikszáth u. 8. 

Tel.: 06-70-258-8694, 06-70-615-8701 

Jászdózsa Községi Önkormányzat tisztelettel értesíti 
a lakosságot, hogy a Dósai Hírek helyi újságot to-

vábbra is Jászdózsa Község Önkormányzata adja ki. 
Az újság továbbra is elérhető Jászdózsa község hiva-

talos honlapján 
(www.jaszdozsa.hu). 

E-mail-címünk változatlanul dosaihirek@gmail.com 
2016. február 12-től érvényes díjak az alábbiak: 

9 cm x 4 cm bruttó 500 Ft / alkalom 
9 cm x 8 cm bruttó 800 Ft / alkalom 

 
 

Jászdózsa község időszakos lapja 

A lap kiadója: 

Jászdózsa Község Önkormányzat  

Képviselő-testülete 

Felelős kiadó:  

Jászdózsai Polgármesteri Hivatal 

A szerkesztőség címe: 

Jászdózsai Polgármesteri Hivatal  

Szent Mihály tér 1. 

Tördelés, nyomdai munkák: 

Jászdózsai Polgármesteri Hivatal  

 5122 Jászdózsa, Szent Mihály tér 1. 

www.jaszdozsa.hu 

ISSN 2060-2804 

Jászdózsa Község Honlapján 

www.jaszdozsa.hu 

aktuális információk állnak  
a lakosság rendelkezésére. 

Kérjük látogassanak el 
a település honlapjára! 

Dóri virág és ajándéküzlet 

(5122 Jászdózsa,  Dózsa György ú t  1 . )  

Nyitva tartás: 
Hétfő  15.00 - 18.00–ig 
Kedd  7.30 - 10.30–ig  
 15.00 - 18.00–ig 
Szerda  7.30 - 10.30–ig  
 15.00 - 18.00–ig 
Csütörtök  7.30 - 10.30–ig  
 15.00 - 18.00–ig 
Péntek  7.30 - 10.30–ig  
 15.00 - 18.00–ig 
Szombat  7.30 - 11.00–ig 
Virág és koszorú rendelés :    06 -30/518-0304 

                                       06 -57/410-859 

Kínálataink: vágott virág, cserepes virág, kegyeleti termékek, 
asztali díszek, kiegészítők 
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